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1.- Dos especies interactúan entre sí, desarrollándose una relación donde una resulta beneficiada, viviendo a expensas de la otra especie, la cual se ve perjudicada. ¿Qué tipo de interacción interespecífica se presenta entre las especies?

A) Comensalismo

B) Canibalismo

C) Parasitismo
D) Protocooperación

E) Mutualismo

La relación interespecífica donde una especie se beneficia, viviendo a expensas de la otra, que resulta perjudicada (pero no implica su muerte) es el parasitismo.

2.- Pueden ser considerados como casos particulares de depredación:

A) mutualismo y competencia.

B) herbivoría y comensalismo.

C) simbiosis y competencia.

D) competencia y parasitismo.

E) herbivoría y parasitismo.

La depredación es una relación trófica (de consumo) que se establece entre especies de consumidores y sus presas. En este tipo de relación, el depredador se beneficia y la presa se ve perjudicada . La herbivoría y el parasitismo pueden ser considerados como casos particulares de depredación, en los cuales generalmente “la presa” no es consumida en su totalidad.

3.- Dos especies diferentes interactúan entre sí, en una relación que beneficia a una de

ellas, perjudicando a la otra. ¿Qué tipo de interacción se presenta entre las especies?

A) Depredación
B) Competencia

C) Amensalismo

D) Comensalismo

E) Protocooperación

Cuando dos especies interactúan entre ellas, éstas pueden beneficiarse o perjudicarse, incluso mientras una de ellas no se ve beneficiada la otra puede verse beneficiada o perjudicada.

En el caso expuesto una de las especies es beneficiada mientras la otra perjudicada, lo que indica una relación de depredación o parasitismo.

4.- El gráfico adjunto muestra el número de individuos en el tiempo para dos poblaciones de especies distintas que viven en una misma área geográfica. ¿Cuál(es) de las siguientes alternativas es (son) correcta (s)?
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I. Podría existir una relación entre predador y presa.

II. Podría corresponder a una relación de parasitismo.

III. Claramente a una relación amensalista entre ambas poblaciones.

A) Solo I.
B) Solo II.

C) Solo III.

D) Solo I y III.

E) I, II y III.

Debido a la íntima relación entre las especies, es posible inferir que se trata de una relación de depredación.

5.- Cuando las abejas recolectan polen y néctar para alimentar a su población ayudan

al proceso de polinización de las flores. ¿Qué tipo de relación existe entre abejas y

flores?

A) Simbiosis

B) Parasitismo

C) Comensalismo

D) Amensalismo

E) Protocooperación
Las abejas, al colaborar con la polinización y alimentarse al mismo tiempo, forman una relación de protocooperación con las flores. No es una simbiosis porque no es una relación obligada, pero favorece a ambas especies.

6.- Si un organismo de una especie compite con otro de una especie diferente por un

determinado recurso, es correcto afirmar que:

I. ambos se ven perjudicados.

II. los dos organismos evolucionan.

III. el organismo de mayor tamaño se beneficia.

A) Solo I
B) Solo II

C) Solo III

D) Solo I y II

E) Solo II y III

La competencia es la interacción que se provoca porque las dos especies comparten algún recurso, por lo que ambas ven perjudicado su crecimiento poblacional.

7.- Existe una relación de interdependencia entre plantas de leguminosas y bacterias

del género Rhizobium, las cuales son capaces de fijas nitrógeno. ¿cuál es el nombre

de este tipo de relación?

A) Parasitismo.

B) Mutualismo.
C) Amensalismo.

D) Comensalismo.

E) Protocooperación.

Las relaciones donde un organismo no puede vivir sin el otro reciben el nombre de mutualismo.

8.- En una comunidad natural, la eliminación de depredadores, pertenecientes al nivel

de consumidor secundario, traería como consecuencia(s):

I. la disminución de la densidad de productores.

II. la muerte de los herbívoros al cabo de un tiempo.

III. el aumento de la densidad de los consumidores terciarios.

Es (son) correcta(s):

A) Solo I

B) Solo III

C) Solo I y II
D) Solo II y III

E) I, II y III

La comunidad biológica se constituye por los organismos productores, los consumidores primarios o herbívoros, los consumidores secundarios o carnívoros y los consumidores terciarios, que también son carnívoros.

Si se elimina a los consumidores secundarios no habrá quien controle el crecimiento poblacional de los consumidores primarios, que primero aumentarán rápidamente su número, pero al disminuir su alimento, es decir, los productores, comenzarán a morir, afectando con ello a los organismos de todos los niveles siguientes de la trama trófica.

9.- Para que una población de mamíferos tenga una tasa de crecimiento positiva, se

debe cumplir que

(DEMRE)
A) el porcentaje de la población en edad reproductiva sea el más alto.

B) la tasa de emigración sea mayor que la tasa de inmigración.

C) la proporción de machos sea igual a la de hembras.

D) la cantidad de individuos que nace sea igual a la cantidad de individuos que

muere.

E) el porcentaje de la población prerreproductiva sea mayor que el de la reproductiva.
En ecología, la tasa de crecimiento poblacional indica la razón de crecimiento de una población durante a lo menos dos periodos. Esta tasa puede ser negativa, si la población final es menor a la población inicial, nula, si la población final es exactamente igual a la población inicial o positiva si la población final es mayor a la población inicial. Los factores que impactan positivamente en la tasa de crecimiento poblacional son la natalidad y la inmigración, mientras que los factores que impactan negativamente la tasa de crecimiento poblacional son la mortalidad y la emigración.

La opción E) señala que la tasa de crecimiento será positiva cuando “el porcentaje

de la población prerreproductiva sea mayor que el de la reproductiva”. Esta situación es un indicador de que los individuos en edad reproductiva han dejado una descendencia superior en porcentaje, por lo tanto, el tamaño poblacional final será mayor que el inicial, por ende, la tasa de crecimiento será positiva. De acuerdo con lo fundamentado, la respuesta correcta corresponde a la opción E).

10 .- En el siguiente gráfico se muestra la interacción entre un depredador y su presa.

Con respecto al gráfico, es correcto inferir que:


I. la especie 2 representa a la presa y la especie 1 al depredador.

II. si desaparece la especie 2, la densidad poblacional de la especie 1 aumentará.

III. la desaparición de la especie 1 afectaría positivamente a las especies que compiten

con la especie 2.

A) Solo I
B) Solo II

C) Solo I y II

D) Solo II y III

E) I, II y III

El gráfico representa el ciclo que se da entre un depredador y su presa. La línea continua (especie 2) es la presa y la línea discontinua (especie 1) es el depredador, porque la densidad poblacional de este último sigue a la de la especie 2 (opción I correcta).

Si desaparece la especie 2 (presa), es esperable que la densidad poblacional de los depredadores disminuya (opción II incorrecta). Esto afectaría negativamente a las especies que compiten con 2 ya que, al aumentar su abundancia, utilizarían más recursos del ambiente, haciéndolos más escasos para los competidores (opción III incorrecta).







Aprendizaje Esperados


Comprender las interacciones que establecen los organismos en los ecosistemas. 


Instrucciones: 


En el siguiente link  https://youtu.be/2OwDH4Apiok  encontrarás el video de la clase 


Desarrolla la guía de ejercitación en la plataforma puntaje nacional 


Puedes escribir al siguiente email si tienes dudas � HYPERLINK "mailto:bio.electivo.iv.smm@gmail.com" �bio.electivo.iv.smm@gmail.com�























